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Abstract 

 

 Phi (Φ) is irrational number, where the decimal part is infinitely long and non-repeating. The 

article reflects the basic concept of Pisces Vesica and its mathematical derivation, which is closely related 

to the geometric construction of the number Phi. 

 Key-words: number Phi, Vesica Pisces. 

Phi este un concept geometric interesant, iar faptul că apare în natură cu o regularitate 

uluitoare îl face şi mai intrigant. Istoria păstrează această intrigă în ceea ce priveşte descoperirea 

Proporţiei Divine a omului şi înţelegerea semnificaţiei sale. Proporţia Divină a fost înţeleasă de 

om şi încorporată în diverse lucrări de arhitectură de-a lungul istoriei omenirii. 

Comunicarea în cauză reflectă conceptul de bază Vesica Pisces şi deducerea sa 

matematică, care este strâns legată de construcţia geometrică a numărului Phi. 

Vesica Pisces este un simbol din aşa-zisa geometrie sacră, purtând semnificaţia 

interconexiunii a două entităţi separate, unirea a două extreme care se completează una pe 

cealaltă şi depind una de alta pentru a exista. Vesica Pisces, traducere din latină ca „vasul 

peştelui‖ (o vezica cu aer permiţând peştelui să respire), constă, în reprezentarea sa grafică, din 

două cercuri cu rază egală care se intersectează, o reprezentare, numită de pitagoreeni „măsura 

peştelui‖, fiind pentru aceştia un simbol al coeziunii lumii divine cu cea materială, al începutului 

lumii. 

Unul din cercuri poate reprezenta spiritul etern, neschimbător, iar cel de-al doilea poate 

semnifica corpul fizic, destinat mereu schimbării şi adaptării. Aşadar, Vesica Pisces 

simbolizează ceea ce interpune trupul cu spiritul, psihicul ori sufletul. Totodată, din punct de 

vedere astronomic, semnifică o conjuncţie a două esenţe ale universului, considerate de antici a 

fi de origine feminină şi masculină. 

Ştim că Vesica Pisces este formată din cele 2 cercuri intersectoare, unde fiecare cerc trece 

prin inima sau centrul celuilalt (aşa se creează şi modelul Floarea vieţii); dar când adaugi a treia 

componentă mistică, al treilea cerc, Magia Treimii, primim phi (𝑃𝑖 − 1 = 0,618 …). Acest al 

treilea cerc, arătat umbrit, avea nevoie ca raza lui să atingă punctele semnificative din 

dreptunghiul cu laturile 1 şi 2, a cărei diagonală este rădăcina  5. 

 2  reprezintădiagonala pătratului cu latura  1. 

 5 este diagonala dreptunghiului cu laturile 1 şi 2. 

 3 este distanţa verticală dintre punctele de intersecţie a 2 cercuri. 

Şi iată dezvăluirea numărului phi în Vesica Pisces, containerul tuturor proporţiilor sacre. 
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Apărătorii creştini au încercat să justifice preluarea peştelui drept simbol şi 

implementarea lui în cultul creştin, fără prea multe explicaţii. 

Este posibil ca adoptarea peştelui ca simbol să fi fost inspirată de scrierile evanghelice, 

care fac dese referiri la pescari şi pescuit. Astfel şi Isus fiind asociat cu ipostaza de „pescar de 

oameni‖. 

Totuşi nu se face vreo referire la Isus ca „peşte‖, decât în pasajul târziu de la finele 

Evangheliei după Ioan, unde apare un episod ciudat la prima vedere: „Simon Petru s-a suit în 

corăbioară şi a tras mreaja la ţărm, plină cu o sută cincizeci şi trei de peşti mari; şi, măcar că 

erau atâţia, mreaja nu s-a rupt.‖(Ioan; 21:11). Remarcăm exactitatea cu care este redat numărul 

peştilor prinşi! 

La acea vreme numărul 153 purta numele de „numărul peştelui‖, nume dat de către 

Arhimede (287-212 î.e.n.) şi este legat de „Vesica Pisces‖, o figură geometrică preluată de către 

religia creştină. 

Vesica Pisces se obţine prin intersectarea a două cercuri cu raze egale. Figura obţinută a 

fost numită „Ichthys‖, iar înălţimea şi lăţimea acesteia păstrează o proporţie egală cu radical din 

3, rezultat numit „măsura peştelui‖, valoare a raportului dintre 265 şi 153. Acest raport fusese 

stabilit încă din timpul lui Pythagora (c.580 – 500 î.e.n.). 
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Vesica Piscis în sine are o proprietate matematică neobişnuită, şi anume raportul dintre 

lăţime şi înălţimea figurii se apropie de valoarea  3 (265 împărţit la 153). Figura de mai jos 

ilustrează această caracteristică. Ilustrează, de asemenea, şi faptul că poate fi utilizată pentru a 

construi două triunghiuri echilaterale  ABD şi BDE cu latura egală cu 1. În acest caz, AE= 3. 

De reţinut, totuşi, că latura oricărui triunghi  poate fi extinsă prin punctul de intersecţie cu axa 

scurtă pentru a forma un triunghi drept BCE. Această construcţie se bazează pe Teorema lui 

Thales şi produce cinci triunghiuri identice drepte şi un trapez care le conţine. Această 

construcţie poate fi folosită şi ca o dovadă pentru teorema lui Pitagora. 

 
Anticii  au recunoscut că prin împărţirea lăţimii Vesica Pisces la înălţimea sa s-a obţinut 

 3. Acest lucru poate fi confirmat prin utilizarea teoremei lui Pitagora. 

De fapt, cu ajutorul desenelor de mai sus poate fi construită secţiunea de aur. Mai detailat 

avem desenul ce urmează. 

 

În antichitate geometria avea şi un caracter sacru, pe care îl cunoşteau doar iniţiaţii. 

Vesica Pisces nu făcea excepţie, iar sacrul îl descoperim în cele mai neaşteptate locuri. Un astfel 

de exemplu este Piazza San Piedro de la Vatican, în mijlocul căreia poate fi observată şi prezenţa 

obeliscului. 
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Semnificaţia de bază a Proporţiei Divine şi a Vesica Pisces constă în a descrie enigmele  

universului ce servesc sursă a frumuseţii, dar care depăşeşte capacitatea omului de a cuantifica  

această informaţie. 
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Abstract 

In this paper, using mathematical software, geometrical proofs are presented. These proofs should 

be presented, in school textbooks, additionally to the analytical demonstrations. 

Key-words: Pythagoras' Theorem, geometric demonstrations. 

În acest articol voi aduce două demonstrații bazate pe egalitatea ariilor pătratelor construite 

pe laturile triunghiului dreptunghic. În școală, teorema lui Pitagora se demonstrează cu ajutorul 

teoremei catetei, prin formulele pentru ambele catete. Formula din teorema lui Pitagora are  

forma a
2 
+b

2
=c

2
, unde a și b sunt lungimile catetelor, iar c – lungimea ipotenuzei. Prin urmare, 

a
2 
,b

2 
,c

2
 sunt ariile pătratelor construite pe catete și ipotenuză, corespunzător.  
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